

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	553-05-49
Дата	10. 12. 2015 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА**

16 r+  
Сщ

**СТ А Н О В И Щ Е**

**ОТНОСНО:** Проект за декларация във връзка с отправената покана към Черна гора за членство в НАТО № 554-03-16, внесен от Цветан Цветанов, Лютви Местан, Радан Кънев, Валери Симеонов, Красимир Каракачанов, Красимира Ковачка, Светлин Танчев, Михо Михов, Джема Грозданова, Пламен Манушев, Борис Станимиров, Ангел Найденов, Атанас Мерджанов и Валентин Радев на 8 декември 2015 г.

На заседание, проведено на 10 декември 2015 година, Комисията по външна политика разгледа Проект за декларация във връзка с отправената покана към Черна гора за членство в НАТО.

Мотивите към проекта за декларация бяха представени от народния представител от Парламентарна група на III ГЕРБ Джема Грозданова.

Заместник министърът на външните работи Валентин Порязов изрази становището на Министерството на външните работи в подкрепа на проекта за декларация.

През изминалите единайсет години страната ни неотменно подкрепя кандидатурата на Черна гора за членство в НАТО. България активно допринесе за решението за включване на Черна гора в засиления диалог на партньорство с НАТО още през 2008, а по-късно и за предоставянето на План за действие за членство в НАТО. В двустранен план, през 2014 година България препотвърди подкрепата си за евроатлантическата интеграция на Черна гора, включително и за ускоряването на отправянето на покана към Черна гора за членство в НАТО.

На 2 декември т.г. на заседание на Северноатлантическия съвет в Брюксел министрите на външните работи на НАТО решиха да бъде отправена покана към Черна гора за членство в Алианса. Официалното

отправяне на поканата към Черна гора ще се състои на Срещата на върха на НАТО във Варшава през следващата година.

С тази декларацията народните представители биха искали да потвърдят подкрепата си за Черна гора и активната си ангажираност в парламентарното измерение на НАТО.

България изцяло подкрепя демократичните реформи, които Черна гора предприе, както и действията, чрез които показва стремежа си да се придържа към общите евроатлантически ценности и установяването на върховенството на закона. Решението за отправянето на покана към Черна гора за членство в НАТО в настоящия момент е от геополитическо значение за укрепването на регионалната и международната сигурност.

Въз основа на проведеното обсъждане и последвалото гласуване, Комисията по външна политика с 14 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да приеме Проект за декларация във връзка с отправената покана към Черна гора за членство в НАТО № 554-03-16, внесен от Цветан Цветанов, Лютви Местан, Радан Кънев, Валери Симеонов, Красимир Каракачанов, Красимира Ковачка, Светлин Танчев, Михо Михов, Джема Грозданова, Пламен Манушев, Борис Станимиров, Ангел Найденов, Атанас Мерджанов и Валентин Радев на 8 декември 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА:**

**ДЖЕМА ГРОЗДАНОВА**